

ОТЗЫВ
Научного консультанта
доктора медицинских наук, профессора А.А.Аскерова
на диссертационную работу PhD докторанта Лактионовой М.В.
на тему «Качество жизни и обоснование новых организационных форм
послеоперационного ведения пациентов с генитальным пролапсом в
организациях ПМСП», представленную на соискание ученой степени
доктора философии (PhD) по образовательной программе 8D10139 -
Общественное здравоохранение.

Диссертационная работа Лактионовой М.В. посвящена актуальной проблеме улучшения качества жизни пациенток с генитальным пролапсом и разработки новых организационных форм их послеоперационного ведения в системе первичной медико-санитарной помощи (ПМСП). Тема исследования имеет высокую значимость, так как генитальный пролапс встречается у каждой третьей женщины в старческом возрасте и у каждой пятой в пожилом возрасте, что создаёт серьёзную нагрузку на систему здравоохранения. Заболевание, хоть и не угрожает жизни, существенно снижает её качество, увеличивая потребность в повторных хирургических вмешательствах и реабилитации.

Во введении работы Лактионова М.В. обосновала актуальность своей темы, определила цели и задачи исследования, изложила научную новизну, практическую значимость и собственный вклад в выполненное исследование. Автор сформулировала основные научные положения, которые легли в основу диссертации, демонстрируя высокий уровень профессиональной подготовки и глубокое понимание исследуемой проблемы.

Литературный обзор диссертации представляет собой всесторонний анализ современной ситуации в области профилактики и реабилитации пациентов с генитальным пролапсом. В обзоре освещены подходы к профилактике рецидивов, значимость укрепления тазового дна с помощью физических упражнений, а также перспективы внедрения современных технологий для улучшения обратной связи с медицинским персоналом. Лактионова М.В. уделила внимание также оценке качества жизни пациенток, анализируя наиболее эффективные методы диагностики и реабилитации. Этот обзор подтверждает всесторонний подход автора к изучению вопроса и закладывает прочную теоретическую основу для практической части исследования.

В главе "Материалы и методы" Лактионова М.В. подробно описала использованные методы, включая клинические и статистические инструменты. Все этапы исследования чётко структурированы и обоснованы, что обеспечивает прозрачность и воспроизводимость результатов, а также доказывает, что автор обладает глубокими знаниями методологии научного исследования и применяет современные подходы для достижения поставленных целей.

Результаты диссертации Лактионовой М.В. имеют важное значение для системы здравоохранения. Автор доказала эффективность третьего этапа реабилитации на базе ПМСП, направленного на укрепление мышц тазового дна и снижение вероятности рецидивов. Диссидентом была разработана и внедрена электронная платформа, облегчающая мониторинг состояния пациентов и повышающая их

осведомлённость. Этот ресурс способствует реализации профилактической программы, рекомендованной ВОЗ, и улучшению качества медицинской помощи на амбулаторном этапе. Научная значимость работы подтверждается актами внедрения результатов в государственных и частных медицинских учреждениях на региональном и республиканском уровне, что подчеркивает практическую пользу и востребованность предложенных решений.

Целостность структуры работы поддерживается логической взаимосвязью всех разделов. Диссертация написана с высокой степенью внутреннего единства, все главы последовательно раскрывают цели исследования, подводя к выводам и практическим рекомендациям. На каждом этапе чётко прослеживается логика и взаимосвязь полученных результатов, что подчёркивает глубину проработки темы и профессионализм автора.

Лактионова М.В. внесла значительный личный вклад в своё исследование, самостоятельно разработав программу реабилитации и предложив оригинальные подходы к профилактике рецидива генитального пролапса. Диссертантом также проведены все клинические и статистические этапы анализа, что свидетельствует о её высокой компетентности и независимости в научной работе. Особое внимание к деталям, точность и профессионализм докторанта позволили достичь достоверных и значимых результатов, подтвердивших свою практическую ценность.

В ходе работы над диссертацией Лактионова М.В. проявила себя как вдумчивый и целеустремлённый исследователь, способный к решению комплексных задач, что подчёркивает её умение ориентироваться в современных методах науки. Применённые автором подходы и практический опыт, приобретённый в процессе выполнения исследования, позволяют рассматривать её как квалифицированного специалиста в области общественного здравоохранения и организации гинекологической помощи.

В заключение следует отметить, что диссертация Лактионовой М.В. соответствует всем требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям. Её работа представляет собой завершённое, значимое и актуальное исследование, рекомендованное к защите, и автор заслуживает присуждения степени доктора философии (PhD) по образовательной программе «Общественное здравоохранение».

Зарубежный научный консультант,
Д.м.н., заведующий кафедрой
клинических дисциплин
Бишкекского международного
медицинского института

Подпись заведующего кафедрой
клинических дисциплин
Бишкекского международного
медицинского института
д.м.н., Аскерова А.А.,
заверяю:



А.А. Аскеров



Заверено отделом кадров.

Подпись Аскерова.